

读创/深圳商报记者 邹晓

4月10日，在证券板块整体飘绿的情况下，东方证券走高，盘中涨幅一度超7%，截至收盘，涨3.24%，报11.16元/股。

消息面上，9日晚间，东方证券发布2023年第一季度业绩快报，营业收入约44.37亿元，同比增加41.93%；归母净利润约14.28亿元，同比增加525.67%。值得注意的是，东方证券是第一家披露一季度成绩单的券商。

与一季报形成强烈反差的是，东方证券去年业绩大幅下滑。东方证券发布2022年年度报告表示，报告期内，公司营收为187.29亿元，同比减少23.15%；归母净利润为30.11亿元，同比减少43.95%。分季度来看，去年第一季度净利润仅为2.28亿元，第二季度为4.19亿元，三季度表现最优，实现13.55亿元，第四季度紧随其后，为10.08亿元。业内人士指出，东方证券一季度净利润大涨与基数较低有关，不过这也意味着公司业绩触底反弹。

财通证券非银团队表示，2023年券商大概率迎来底部反转。基于2022Q1极低基数，2023Q1行业整体业绩同比增幅将超100%，高增长逻辑逐步确立。

天风证券则指出，当前券商板块估值显著低估，处于近十年10%分位以下；金融监管架构调整，资本市场重要性进一步提升，后续更多深化资本市场改革的政策有望持续出台，券商作为资本市场中介有望长期受益注册制改革和直接融资比重的提升

此外，中国结算日前发布消息，拟根据结算参与人的资金收付时点设定不同的缴纳比例，将股票类业务最低结算备付金缴纳比例由16%平均降至15%左右。记者注意到，这是近年来中国结算第三次下调股票类结算备付金比例。2019年12月，中国结算将股票类业务最低结算备付金收取比例由20%降至18%；2022年4月，中国结算宣布将股票类业务最低结算备付金缴纳比例自18%调降至16%。

分析人士认为，下调结算备付金比例有利于充分发挥券商配置能力，合理调配公司资金，缓解流动性压力，从而提升股东回报。长远来看，结算备付金比例有望随着券商经营能力的提升而持续调整，长期将打开证券行业发展空间。

今年以来，券商股二级市场整体表现颇佳，同花顺证券板块整体涨幅近10%。从个股来看，除首创证券、国联证券外，其他41只券商股均实现股价上涨。东方证券年内涨幅最高，近25%；红塔证券、兴业证券、华林证券、南京证券等8支个股涨幅亦超10%。

审读：孙世建